

证券情报站

沪指低收险守2700点
银行板块微幅上涨

本报讯 A股三大指数5日宽幅震荡。截至昨日收盘,沪指跌1.02%,收报2702.19点;深证成指跌1.13%,收报7964.71点;创业板指涨0.79%,收报1562.61点。市场成交额达到8774亿元,北向资金净流入12.11亿元。行业板块几乎全线下跌,仅银行板块微幅上涨,工程咨询服务、互联网服务、软件开发、通信服务、塑料制品、教育、环保行业跌幅居前。

机构观点

中信建投:近期市场调整主要因素来自资金与微观流动性层面,在历史上被动抛售资金也曾多次出现,此后的修复行情也往往快速而猛烈。当下市场超调信号明显,叠加“春节效应”的较高胜率,建议先立足“三低”(估值低+预期低+筹码压力低)板块,等待市场企稳。从中期看,市场的进一步回升需要等待强力政策助推,以及基本面筑底和增量资金流入等利好兑现。(晚综)

证监会:
沪深两市股票质押
整体风险明显下降

本报讯 针对A股市场整体的股票质押风险,证监会新闻发言人5日表示,截至2月2日,上海证券交易所和深圳证券交易所两市股票质押市值占总市值的比重降至3.38%。该发言人表示,2018年以来,证监会会同有关部门持续推进股票质押风险化解,沪深两市股票质押整体风险明显下降。截至2月2日,两市股票质押市值占总市值的比重由2018年高峰时的10.51%降为3.38%,质押融资余额由2.69万亿元降为1.59万亿元,上市公司第一大股东质押比例超过80%的数量由702家降为227家。就今年以来的情况看,质押规模较去年末还有所下降。该发言人表示,今年年初至2月2日,沪深两市共披露大股东补充质押公告106单,较去年同期有一定增加。但是,补充质押是质押履约保障比例低于预警线(而非平仓线)的情况下,银行、券商等金融机构(质权人)为保障融资安全与股东(出质人)之间约定的保护措施,不会导致强制平仓。同时,证监会引导券商等机构增加平仓弹性,促进市场平稳运行。从沪深两市数据看,今年以来股票质押违约强制平仓金额合计为2740.32万元,占市场成交额比重很小。该发言人强调,证监会将密切监测,采取有力措施,防范股票质押风险。(中新)

保交楼加速推进

逾3200个项目进入首批“白名单”

近日,我国多地密集发布首批房地产项目“白名单”。进入“白名单”将有利于项目获得融资。根据官方部署,各地建立的房地产融资协调机制将可以给予融资支持的房地产项目“白名单”向本行政区域内商业银行推送。

业内专家认为,各地迅速落地、提出房地产“白名单”,将有效缓解房企资金紧张问题,支持项目开发建设交付,促进房地产市场平稳健康发展。

已向83个项目发放贷款超178亿元

1月30日,广西南宁宣布已建立房地产融资协调机制,并向当地金融机构推送了第一批107个房地产项目“白名单”。1月31日,重庆市称,通过房地产融资协调机制梳理出第一批房地产项目“白名单”,共包括314个项目,涉及融资需求约830亿元。

此后,云南、湖北、成都等多地相继发布当地房地产项目“白名单”。住房和城乡建设部、国家金融监管总局日前发布的信息显示,截至1月底,我国26个省份170个城市已建立城市房地产融资协调机制,提出了第一批房地产项目“白名单”并推送给商业银行,共涉及房地产项目3218个。商

业银行接到名单后,按规程审查项目,已向27个城市83个项目发放贷款共178.6亿元。

多家房企也发布相关信息称,旗下有项目进入融资“白名单”,其中包括一些出现暂时困难的房企。记者了解到,融创目前已有超90个项目入围第一批“白名单”,涉及城市包括北京、天津、成都、重庆、郑州、沈阳、青岛、武汉、昆明等。

世茂集团称,该公司旗下16个房地产项目进入“白名单”,这16个项目主要分布在广东、湖北、重庆、江苏、天津、辽宁和山东等省市。碧桂园也表示,该公司确认已获批进入“白名单”的项目超过30个。



(CFP供图)

打开部分优质项目融资窗口

中原地产首席分析师张大伟指出,许多房地产项目自身条件不错,此前被集团债务拖累才导致停工,现在有资金进来“拉一把”就能够被快速盘活。

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为,融资支持从企业

转变为项目,是房地产“白名单”落地的可行渠道。银行很难完全掌握房地产企业诚信状况、真实财务数据等信息,但具体的房地产项目只要能够做到产权清晰、资金封闭运转(不出现资金抽逃、抽逃),就可以保障金融机构的债权,这样

能有效消除金融机构和房地产企业之间的信息不对称。

从1月26日房地产融资协调机制到机制落地,仅用了一周时间。李宇嘉认为,速度如此之快,就是要向市场传达积极信号,稳住房企融资性现金流,阻断风险传播至稳健经营企业,这是防范化解房地产风险的重要一环。

多位专家也提醒,房地产项目进入“白名单”并不等于立刻可以拿到融资。

金融机构还需要根据项目情况作出判断和筛选,有好资产、正资产的项目才能贷到款。

张大伟认为,针对“白名单”房地产项目的贷款支持落地,有助于打开部分优质项目的融资窗口,区分企业风险和项目风险,改善房地产企业流动性,促进房地产与金融良性循环。但需要注意避免“白名单”被滥用,或者过度扩容,失去其风险过滤的意义。(中新)

国家知识产权局等八部门联合印发方案

加快专利转化和产业化

产业化率和实施率明显提高,努力促进高校和科研机构专利向现实生产力转化。为此,方案要求从盘活存量做优增

量两方面发力,在与企业有效对接的基础上引导高校和科研机构形成更多符合产业需要的高价值专利。方案还提出了相关

具体任务,如要求国家专利导航公共服务平台根据高校和科研机构现行有效的存量专利,构建存量专利基础库。

1月我国电商物流指数提升至112.8点

各大平台和线上商超进入“年货时间”

本报讯 中国物流与采购联合会等5日发布的的数据显示,2024年1月我国电商物流指数为112.8点,环比提高0.4点。随着春节临近,各大电商平台及线上商超陆续进入“年货时间”,电商物流需求强劲。

分项指数中,电商物流总业务量指数比上月提高1.7点,达到125.3点,超过去年峰值,创近23个月新高。分地区来看,全国所有地区总业务量指数全面提升,西部地区提升幅度最大,中部地区高于全国平均水平。农村电商物流业务量指数为129.1点,比上月提高1.3点,保持在高位运行。

1月,库存周转率指数为106.2点,比上月提高0.7点。在电商物流需求回升的

带动下,市场对企业存货需求增加,库存周转率指数涨幅较上月扩大0.4点。同期,人员指数止跌回升,实际率指数创历史新高。电商物流供给体系对市场需求的适配能力明显增强。

1月,物流时效指数为99.2点,较上月下降0.6点,降幅有所收窄。履约率指数及满意率指数较上月小幅下降,成本指数较上月提高0.6点,企业成本仍维持高位。

分析认为,随着春节临近,1月电商物流指数环比上月提升0.4点,总业务量指数显著回升,地方特色食品成为年货商品主流,而生鲜电商也随着即时零售的快速成为消费者采购年货的主要渠道之一。(中新)



西安咸阳国际机场京东“亚洲一号”园区的工作人员在分拣快件(新华)

境外人士来华过年或享消费“红包”

本报讯 春节将至,不少中国民众选择出境过节,体验不一样的“年味”,也有海外朋友来华“过年”,感受中国传统。

事实上,随着近期一系列便利来华政策的实施,我国的人境游已显“暖意”。据国家移民管理局统计,今年元旦假期全国边检机关共查验出入境人员517.9万人次,日均172.6万人次,较2023年元旦假期增长4.7倍,已恢复至2019年同期水平。

记者5日了解到,为顺应跨境旅游市场“双向”升温趋势,银联国际近期推出大规模新春优惠,对于来华的境外人士,在上海等地的上万家商户门店使用银联支付产品,可享受专属立减。

习惯用卡支付的境外人士,可使用本

地发行的银联卡在境内ATM和商户POS直接取现或刷卡,目前境外81个国家和地区已累计发行银联卡超2.3亿张。来自中国港澳、东南亚、斯里兰卡、韩国等35个国家和地区的本地居民,还可使用本地符合银联标准的钱包直接在我国境内扫码支付。

丰富支付产品供给的同时,银联还加快向境外人士开放境内受理场景。春节期间,上海人民广场、静安寺、陆家嘴、虹桥及浦东机场等热门商圈上万家商户门店将为境外人士推出满减立减,包括东方明

珠、新世界城、久光百货、罗森、麦当劳等知名景点及商户,深圳海雅缤纷城、蔡澜点心、春满园、佳宁娜、顺意等热门商户也将在假期为境外人士上线专属优惠。

企业出招欢迎海外游客,政府部门也有暖心举措。央行副行长张青松5日到北京机场境外来宾支付服务示范区调研指导,央行方面表示,其将提升境外来华人员支付便利作为一项重点工作,着力提升支付服务水平。在北京两大国际机场率先推出境外来宾支付服务示范区,有利于发挥其

立足北京、辐射全国的示范效应,进一步提升支付服务质效,便利在华工作生活。

此次正式启用的北京机场境外来宾支付服务示范区以支付服务中心建设为突破点,与机场内各场景支付服务设施联动,提供涵盖外卡刷卡、扫码支付、外币兑换、现金使用、数字人民币等多元化支付服务,覆盖购物、餐饮、交通等多类别场景。截至目前,北京两大机场已基本实现境外银行卡受理全覆盖,下一步将向市内重点涉外区域推广。(中新)

经合组织:
上调今年世界经济
增长预期至2.9%

本报讯 经济合作与发展组织(经合组织)5日上调2024年世界经济增长预期至2.9%。

总部设在巴黎的经合组织当天发布最新经济展望报告,指出2024年世界经济将保持适度增长,但警告经济增长仍将面临各种地缘政治风险,特别是巴以冲突导致的中东地区局势紧张等问题。

经合组织报告将2024年世界经济增长预期从2.7%上调至2.9%,维持2025年的经济增长预期为3%。报告认为,亚洲地区在2024年至2025年仍然是世界经济增长的主要引擎。在此期间,主要经济体的通货膨胀问题有望得到进一步缓解,二十国集团成员国的整体通胀率预计将从2024年的6.6%下降至2025年的3.8%。

经合组织秘书长科尔曼表示,各国的货币政策仍需保持谨慎,尽管中央银行2024年可以开始降低利率,但前提是通货膨胀问题继续缓解。他认为,应通过更多财政政策方面的努力来控制支出增长;同时需要共同努力振兴贸易并应对共同挑战,特别是气候变化。

经合组织首席经济学家伦巴德呼吁政策制定者实施长期性的政策来加强经济基础,以实现更可持续和繁荣的经济。

经合组织调高部分经济体的增长预期,将2024年美国经济增长上调至2.1%。经合组织预测欧元区2024年和2025年的经济增长将分别为0.6%和1.3%。(中新)

分类信息
广告热线: 22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类: 每行14个大小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息一行内包350元,不再赠送次数/招聘转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
- 二、版式分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
- 三、备注: 所有分类广告都必须刊登付款,套红指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版式设计广告连续刊登5次送5次。

认刊须知
凡刊登广告者必须遵守国家法律法规,刊登时须提供真实姓名、联系电话、地址、身份证复印件、营业执照复印件、公章、授权委托书、合同原件、个人身份信息或政府服务证明或社区证明;刊登证件遗失声明须提供有效证明文件,广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米

求购旧机械
发电机,车床,铣床,冲床,塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。
电话:13506045678

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米

求购旧机械
发电机,车床,铣床,冲床,塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。
电话:13506045678